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Урок № 74
Клас: третій
Тема: Вправи на визначення роду іменників. Родові закінчення іменників

Мета: формувати компетентності:Ключові: 1) вміння вчитися – самоорганізовуватися до навчально-пізнавальної  діяльності;
2) соціальна – виявляти зацікавленість у подальшій навчально-пізнавальній діяльності та демонструвати позитивну спрямованість особистості;

3) загальнокультурна – дотримуватись норм мовленєвої культури, зв’язно висловлюватись;4) здоров’язбережувальна  - слухати пояснення вчителя, у разі необхідності звертатися з проханням про індивідуальне консультування.

Предметні: формувати в учнів уміння визначати рід іменників; вчити розпізнавати рід іменників за родовими закінченнями; розвивати мовлення школярів; збагачувати їх словниковий запас; виховувати бажання вивчати рідну мову.
Обладнання: слайдова презентація, опорна схема на дошці, картки для індивідуальної , парної і групової роботи.
Хід уроку

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань

1.  Каліграфічна хвилинка

Ім нн ик
2. Повторення вивченого 
2.1 . Мозковий штурм

- Що ви знаєте про іменник?







III. Повідомлення теми, мети уроку

— Сьогодні ви дізнаєтеся про те, що рід іменників можна визначити не тільки за допомогою допоміжних слів, а й за допомогою родових закінчень іменників.
IV. Узагальнення й систематизація отриманих знань
1. Колективна робота (вправа 308, с. 129)

— Прочитайте слова.

— До якої частини мови вони належать?
—А зараз проведемо дослідження: розподілимо слова за родами і спробуємо з’ясувати, які закінчення найчастіше притаманні кожному роду.
— Виберіть картку: жовта – без слів – підказок для визначення роду, синя – зі словами підказками.

Жовта

	Чол.р.


	Жін.р.


	Сер.р.



	
	
	


Синя

	Чол.р.

(він, мій)
	Жін.р.

(вона, моя)
	Сер.р.

(воно, моє)

	
	
	


— Визначте рід кожного слова, виділіть закінчення іменників.
	Чол.р.

(він, мій)
	Жін.р.

(вона, моя)
	Сер.р.

(воно, моє)

	кінь
грім
дядько


	школа
бабуся

бджола

пшениця
	вікно
літо

сонце


Висновок: 
· Для чоловічого роду найчастіше притаманне закінчення –о, нульове.
· Для жіночого роду найчастіше притаманне закінчення –а, -я.
      -  Для середнього роду найчастіше притаманне закінчення –о, -е.
(+ робота з опорною таблицею на дошці)

 2. Робота над віршем (вправа 309, с. 129)
Інформація для вчителя
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Марія Миколаївна Чепурна  народилася 24 жовтня 1948 р. Любила свою Батьківщину, знала традиції нашої країни, поважала символи. Вона любила носити вишивану українську сорочку. Марія Миколаївна в 45 років захворіла невиліковною хворобою. Останні півтора року жила в Авдіївці у своїх рідних. Вважала, що, можливо, джерельна вода батькової криниці допоможе їй у лікуванні. Але 13 листопада 1995 року Марія Миколаївна Чепурна померла. Їй ледве виповнилося 47 років. 
— Прочитайте вірш. Про що у ньому йдеться?
— З чим автор порівняла рушник?

— Що героїня вишила на рушнику?

— Як одним словом можна назвати все перераховане вами? (Батьківщина)

— Які прислів’я про Батьківщину ви знєте?

(Для своєї Батьківщини ні сил, ні життя не шкодуй.
Люблять Батьківщину не за те, що вона велика, а за те, що своя. (Сенека)
Можеш вибирати друзів і дружину, вибрати не можна тільки Батьківщину.
                                                                                              (В. Симоненко)
Рідна земля — мов колиска золота

Батьківщина — мати, умій за неї постояти.
Вкраїна – мати, за неї треба головою стояти.
Всюди на світі добре, а вдома найкраще.
Людина  без  Батьківщини  —  як  соловей без пісні.)
3. Вибіркове списування за вправою 309, с. 129
— Визначте рід виділених іменників.

— Виділіть у них закінчення.
— Що вам допомогло визначити рід іменника?

— На що крім основних слів ви звертали увагу? ( на закінчення)

3. Робота в парах

— Перестав  букви , щоб вийшло нове слово . Запиши слова парами. Визнач  рід  іменників .
 Кому потрібна допомога – користується ПІДКАЗКОЮ у конверті, де записаний зразок:      тіло – (літо).

      Осел –  …  ,    марка –  …  ,   лісок –   …    .

   Перевірка: Осел –(село),    марка – (рамка),   лісок –(сокіл) .

Фізкультхвилинка
	V. Розвиток мовлення 

1. Робота з картиною
— Подивіться на репродукцію картини «Вертеп» вінницького художника, живописця Івана  Івановича  Горобчука.  
— Яке народне свято зображено?

— Що ви знаєте про нього?
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Інформація для вчителя
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(  Іван Іванович Горобчук  художник. Народився 17 грудня 1957 року в селі Мончині Погребищенського району Вінницької області. в сімʹї  простих сільських робітників. Бажання малювати виявляв з дитинства. Останнім часом працює в жанрі народного живопису. Має звання «Заслуженого майстра народної творчості України». Багато творів присвячених селу. 

 Член Національної спілки майстрів народного мистецтва України живописець . Його картини виставляються на обласних, міжрегіональних та всеукраїнських виставках образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва.)

2. Робота в групах

— Виберіть з репродукції по 3 слова –іменники відповідного роду. Складіть з ними розповідь.
   1  ряд: іменники  чол.р.  
   2  ряд: іменники  жін.р.  
   3 ряд:  іменники  середн.р.

3. Презентація роботи в групах
( під час презентації однієї групи інші учні вносять поправки, доповнення)

VІ. Підсумок уроку
1. Робота за опорною схемою на дошці

— Що нового про іменник ви дізналися сьогодні?

(відповіді дітей)
2. Інтерактивна гра «Так – Ні»  (з теми «Іменник»)

 1.Іменники бувають таких чоловічого і жіночого роду. (-)

 2. Допомагають визначити рід іменників слова:  він, мій, вона, моя, воно, моє. (+)
 3.У іменників чоловічого роду найчастіше бувають закінчення   -а, я?  (-)

 4.У іменників жіночого роду найчастіше бувають закінчення   -а, я? (+)

 5.У іменників середнього роду найчастіше бувають  закінчення –о, е? (+)

 6. Іменник змінюється за родами? (-) Доведіть.
VIІ. Домашнє завдання

— Виписати зі словника, в якому ми записуємо словникові слова, по три іменники чоловічого, жіночого і середнього роду. Позначити закінчення.

 — З трьома із них (на вибір) скласти розповідь. 

                                                                    ( Хто бажає отримати вищий бал)
VIІІ ОЦІНЮВАННЯ 

- протягом уроку за усними відповідями дітей

- самооцінювання за шкалою   __________________________

                                                      1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12

+ Додаткова робота Творча робота (вправа 310, с. 130)
— Прочитайте слова.

— Доберіть до них спільнокореневі іменники різних родів.

Тигр — тигриця — тигреня.

Ведмідь — ведмедиця — ведмежа.

Їжак — їжачиха — їжаченя.

Вовк — вовчиха — вовченя.

Довідкове  бюро 

  Іменник – велетенська ,могутня,незрівнянна  за  можливістю поповнення новими словами  частина  мови . У  найбільшому 11-томному  словнику укр-ої  мови  нараховується близько  135 000 слів . Половина  з  них  припадає  на  іменник . Ось  яка велика  за  чисельністю  ця  частина  мови.
Іменник





Означає назву предмета





Хто?


Що?





Власні, загальні





Частина мови





Має рід





Чол.





Жін.





Сер.





За чисельністю слів – найбільша. 


(половина всіх слів припадає на іменник)











